

Datum: 11. 7. 2014

SPOROČILO ZA MEDIJE

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

ZAČENJAJO SE POLETNE SEZONSKE RAZPRODAJE TEKSTILNEGA BLAGA IN OBUKVE

V ponedeljek, 14. julija 2014, se začnejo poletne sezonske razprodaje tekstilnega blaga in obutve. Sezonske razprodaje tekstilnega blaga in obutve so v Sloveniji že večletna utečena poslovna praksa, ki je med potrošniki prepoznavna ter dobro sprejeta. Poleg domačih potrošnikov se sezonskih razprodaj tekstilnega blaga in obutve v juliju ter v avgustu radi udeležijo tudi kupci iz sosednjih držav, Italije in Hrvaške. Razprodaje izkoristijo tudi številni turisti, ki se v poletnih mesecih ustavijo v naši državi, saj jim je na razpolago kvalitetno in raznovrstno blago po ugodnih cenah ter ne zgolj posamezni kosi, ki so posledica »čiščenja« starih zalog blaga.

Pravila Trgovinske zbornice Slovenije pri sezonskih razprodajah tekstilnega blaga in obutve (v nadaljevanju: Pravila) določajo začetek poletne sezonske razprodaje kot drugi delovni ponedeljek v juliju, kar pomeni, da se letos sezonske razprodaje začnejo 14. julija 2014. Trajanje sezonske razprodaje na podlagi svoje poslovne odločitve določi vsak trgovec sam, skupaj pa lahko razprodaje trajajo največ 60 dni. Po napovedih članov TZS bodo v času letošnjih poletnih razprodaj ceno blaga znižali v povprečju do 30 %, ponekod tudi do 50 %, datum pričetka razprodaj pa je kar pravšnji, saj na »pravo« poletje v Sloveniji še vedno čakamo.

Trgovci morajo pri izvajanju sezonskih razprodaj spoštovati veljavno zakonodajo, torej Pravila Trgovinske zbornice Slovenije pri sezonskih razprodajah tekstilnega blaga in obutve, Zakon o varstvu potrošnikov, Zakon o varstvu potrošnikov pred nepoštenimi poslovnimi praksami in Pravilnik o načinu označevanja cen blaga in storitev.

Navajamo, da iz rednih vsakoletnih poročil pristojnih organov nadzora izhaja, da pri izvajanju sezonskih razprodaj tekstilnega blaga in obutve ni večjih ugotovljenih nepravilnosti /pomanjkljivosti oziroma je teh vsako leto manj, kar pomeni, da trgovci spoštujejo zakonodajne določbe oziroma se vsako leto na sezonske razprodaje tudi pravočasno pripravijo.

Obveznosti trgovca:

- trgovec mora razprodajo objaviti na krajevno običajen način. V objavi morajo biti navedeni podatki o vrsti blaga, odstotek znižanja in obdobje trajanja razprodaje;
- trgovec mora biti pozoren na to, da je blago, ki je na razprodaji, označeno s ceno pred znižanjem in z novo, torej že znižano ceno;
- v kolikor je odstotek znižanja objavljen v razponu (na primer »od 20% do 50%« ali »do 40%« ali »do -30%«), mora najvišji odstotek znižanja zajemati najmanj eno četrtno vrednosti blaga, ki je na razprodaji;
- blago, ki je na razprodaji, mora biti kljub znižani ceni brezhibno.

Nasveti za potrošnika:

- blago, ki je na razprodaji, mora biti označeno s ceno pred znižanjem (prvotno ceno) in z novo, torej že znižano ceno;

- v primeru stvarne napake na blagu, se kupcem njihove pravice ne smejo omejevati in veljajo tudi v času razprodaje;
- ko si kupec premisli in želi trgovcu vrniti izdelek, ki ga je že kupil, ta izdelek pa nima stvarne napake, potem je vračilo kupljenega blaga stvar poslovne odločitve posameznega trgovca;
- trgovec lahko v času razprodaje oziroma pred njo izvaja druge procese, ki so povezani s pospeševanjem prodaje (akcije, ugodno, popusti, itd.)

Na Trgovinski zbornici Slovenije ocenjujemo, da se bodo trgovci tudi na letošnji začetek sezonskih poletnih razprodaj, dobro pripravili, saj danes mnogo skrbneje spremljajo dejanske potrebe potrošnikov, ki so pred njihovimi željami. Kljub temu pa ne moremo mimo tega, da se trgovci v današnjih oteženih pogojih poslovanja in v času upadanja kupne moči stalno prilagajajo razmeram na trgu. Tudi zato najdemo vsak dan na naših prodajnih policah številne izdelke, ki so v akciji, ali pa gre za izdelke, ki imajo popust, s pričetkom razprodaj pa bomo potrošniki v številnih prodajalnah opazili še oznako »blago, ki je na razprodaji«. In kot kažejo pretekle izkušnje ter razpoložljive informacije trgovcev, tudi tokrat razprodaj ne gre zamuditi, saj bo ponudba pestra, cene pa ugodne.

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE